

扫码订阅



2011年6月,京沪高铁全线贯通运营,落址于苏州市相城区的高铁苏州北站,成为苏州这座历史文化名城继苏州火车站之后又一重要的对外交通门户。高铁苏州北站的设立,给相城乃至整个苏州带来了难得的机遇——拥抱高铁时代,建设高铁新城。2012年1月,苏州高铁新管委正式挂牌成立。近八年来,在28.9平方公里的土地上,按照“一年成势、三年成形、八年成城”的开发战略,加快产城融合发展步伐,一座经济发达、城市靓丽、社会和谐、环境优美的现代化新城已初步形成。

王莉莉 何洁

产城融合,一座高铁新城崛起



苏州高铁新城 相城区摄影家协会供图

以产兴城,抢滩未来产业创新高地

自设立之初,苏州高铁新城就明确提出——“以产兴城、以城促产”,坚持“产城融合”发展理念。从最初构建“文商智旅”的产业定位,到聚力发展“科技研发、科技金融、文化创意”为基本架构的三大产业体系,高铁新城为发展提供了持续动力源泉。

自动减速过弯、智能限速辅助……如今,在高铁新城首期5.5公里长的5G智能网联测试道路上,常常可以看到炫酷的智能驾驶车队开展测试。这样的智能驾驶相关企业在高铁新城已集聚有34家,并涌现出初速度、智加科技等一批明星企业。今年4月,长三角

G60科创走廊智能驾驶产业联盟的落户,更是将苏州高铁新城的智能驾驶产业“朋友圈”扩大至长三角。

打造智能驾驶产业高地,既是高铁新城自身高质量发展的需要,也是对相城“六大未来产业创新高地”建设的主动策应。目前,苏州高铁新城已集聚大数据、工业互联网、智能驾驶、先进材料、科技金融等新兴产业关联企业300多家,成为相城乃至苏州名副其实的现代服务业集聚高地。

苏州高铁新城的高标准规划,从中部片区10平方公里的“长三角国际研发社区”可见一斑。研发社区目前已与江苏省产业技术研

究院敲定5年内引进5家研究所、20家高端企业联合研发中心,同时将在5年内培育孵化100家高技术公司。计划用5至10年时间,集聚10万以上高科技研发人才,建成一个“以人为本、国际顶级”的研发社区。

高铁新城还以自身产业为基础,加大“外引内联”,实现“强强联合”。仅2019年就成功引进中荷(苏州)科技创新园、中奥智能驾驶创新、中心和IAE总部等高端项目。此外,还与中科院半导体所、江

苏省产业技术研究院、武汉理工大学等一流院所高校深度合作,汇聚了一批优质创新资源。

以城促产,塑造高品质城市空间

随着新经济新产业的集聚发展,大批国际高端人才涌入高铁新城。这就需要构建与产业、人才相匹配的城市格局。

今年6月,继华盛顿、深圳后,全球第三所荟同学校签约落户高铁新城。目前,高铁新城已与苏州大学、南京师范大学合作共建苏大实验学校、南师大苏州实验学校和南师大相城实验小学(幼儿园)等优质名校。“办最好的学校”,一直是高铁新城建设发展的重中之重。

除了引入高端教育品牌,高铁新城还打造了一批高品质人才公寓。高铁新城其他各项配套设施建设也在有条不紊地陆续展开。苏州市国际会展中心、苏州市国际会议酒店、苏州市国际文化体育艺术中心等重点项目规划建设正高标准推进。120万平方米的国际人才公寓、一处城市级商业中心、3处片区商业中心,10所以上楼宇式知名大学、5所国际幼儿园以及10大开放式运动场地、30公里滨水慢行步道也在同步规划建设。

发挥优势,高质量融入长三角

随着长三角一体化的推进,高铁、轨交等立体交通网络日趋完善,很多白领正上演着“居住在上海,工作在高铁新城”的“双城记”。

从现状来说,高铁苏州北站是与上海虹桥枢纽时空距离最近的地市级高铁站。而在未来的规划中,苏州北站将成为京沪高铁与通苏嘉甬高铁、如苏湖城际与苏锡常城际交汇的“双十字枢纽”,将极大缩短高铁新城与长三角各城市、港口、机场的时空距离,苏州北站也将由京沪高铁节点升级为长三角区域重要的国家级高铁枢纽。

高铁的疾速风驰,交通能级的跃升,将带来长三角人流、物

流、信息流、资金流等生产要素的快速流动。据悉,目前,在高铁新城70余家大数据入库企业中,有接近三分之一来自长三角其他城市。

当前,苏州高铁新城正以上海建设虹桥商务区、打造虹桥国际开放枢纽为契机,以相城区被《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》列为支持与虹桥等省际毗邻地区开展深度合作区域,以及打造“相城-虹桥产业联动创新共同体”为切入点,有针对性地抓好平台载体、产业转移、科技人才、教育医疗等领域合作,全力打造相城乃至苏州全面融入长三角一体化发展战略的“桥头堡”。

第五届苏州文化旅游消费月启动

9月25日上午,苏州市文化消费试点工作领导小组办公室在市文化广电和旅游局召开媒体通气会,宣布从当天起至11月底,在全市范围内开展“品质苏州·美好生活”第五届苏州文化旅游消费月活动。

据介绍,本次活动推出“庆祝中华人民共和国成立70周年活动系列”“夜间文化旅游消费活动系列”“文旅融合体验消费活动系列”三大主题9大活动,涵盖剧院、书店、影院、文创商品、文旅体验等文化旅游消费领域,预计向苏州市民发放消费补贴约400万元,覆盖人群逾11万人次。

与往届相比,本届活动紧紧围绕

绕“庆祝中华人民共和国成立70周年”主题,举办7元看“献礼片”,引导市民观看《中国机长》《烈火英雄》等9部“优秀国产新片”。举办“大运河”带回家活动,引导市民参观中华人民共和国成立70周年“诗意大运河全国油画作品展”。组织“繁星奖”投票活动,让市民感受中华人民共和国成立70周年公共文化取得的成绩。

活动将首次以区为单位、全市联动,举办“2019苏州文化旅游消费夜市”,全市文化旅游企业、特色商户、工艺匠人将于10月18日-24日夜间共同为市民奉上美好的文化旅游大餐。同时,还将在全

市推出百元书券5折购、夜游苏城等活动,推动夜间文化旅游消费。

此外,本届活动首次将“食购娱”等文旅体验消费项目列入其中,结合苏州小宴评选开展苏式美食体验消费、艺游金秋赏演出、苏式伴手礼优惠购等活动,增强市民文化旅游消费的获得感。

目前,7元看“献礼片”、把“大运河”带回家、百元书券5折购、夜游苏城等四项活动已正式开启,其他各项活动将于10月份陆续推出。市民可通过“文化苏州云”平台(微信、App、网站、微博)了解本届活动情况,参与本届文化旅游消费月活动。

何洁

团结社区组织老年居民参观园区

为庆祝苏州工业园区开发建设25周年,9月23日下午,苏州工业园区娄葑街道团结社区开展了“重阳佳节看园区发展”活动,组织社区的老年居民游览园区,感受家门口的发展,共享发展成果。

此次半日参观活动安排了老年居民乘坐金鸡湖环湖游轮游览以及参观园区规划展示馆。一路上,大家欣赏了金鸡湖的美丽风

貌,感慨着日新月异的变化,不时拿出相机、手机拍照留念。“这一步一景,都与园区的发展环环紧扣。”在参观完园区规划展示馆,更加深入了解到园区这些年飞速发展的成果后,有老年居民说道,将以更好的精神状态、更强健的体魄共享园区的建设成果。此次活动深受居民欢迎,纷纷表示,为生活在园区感到自豪。夏雯 何洁

湖东“新邻里”艺术节盛大启动

9月23日晚,苏州工业园区湖东邻里中心广场灯光璀璨、人声鼎沸,湖东首届“新邻里”艺术节盛大启动、“湖东社会组织联合会”隆重揭牌、“湖东联合大学试听

员”正式上岗。

据悉,本次“新邻里”艺术节将持续进行5场大型文艺演出,充分展示湖东社区文化建设成就。

邹广荣 何洁

核载6人的面包车,里面塞了24人

近日,吴江经济开发区交警中队民警在辖区一路口执勤时,发现一辆核载6人的面包车竟载了24人,超载300%,着实让人震惊。

当天下午5点,民警在云梨路与运东大道路口执勤时,对一辆沿运东大道由北向南直行的面包车进行例行检查,示意驾驶员将车窗摇下,并出示驾驶证行驶证。待车

窗摇下后,民警发现车内黑压压的一片,且里面声音嘈杂,于是民警要求驾驶员打开车门进行检查。车门打开后,民警发现车厢内坐满了戴着草帽的阿婆,经清点,这辆核载6人的面包车居然坐了整整24个人,超载300%。

经询问,这群阿婆是从事绿化工作的,原本下班会有一辆大车专

门接送她们,但当天临近收工时,大车突然抛锚。于是阿婆们就挤上了周某的车。而周某想着路程也不远,就一口答应,没成想刚开出没多远就被拦下。

现代快报记者了解到,随后民警对周某处以罚款100元、驾驶证记6分的处罚,并对乘车人员进行了驳载。

高达

龙卡贷吧笔笔返现

龙卡贷吧月月返现大放送开始了。让你越消费越优惠。

即日起至12月31日,成功申办龙卡贷吧的新客户(卡号62开头),通过贷吧支付消费每笔返现1元,每客户每自然月限享前6笔。每月限前300万笔,先到先得。

如何申办龙卡贷吧呢?登录建行手机银行,点击“信用卡”-“龙卡贷吧”即可申请。龙卡贷吧新客户指目前未持有任何建行信用卡,或曾持有但已销户超过6个月,或仅持有建行信用卡附属卡的客户。通讯员 吴建